Piatra Neamt, Neamt, Roménia, Str. Mihai Viteazu, nr. 12; 610226
TellFax: 00 40 233 227 510; 227 529; 223 252
http://cnintedu.ro e-mail: cni_pn@yahoo.com

CONCURSUL PLURIDISCIPLINAR PROSOFT@NT - JUNIOR
martie 2017

MATEMATICA - proba individuali
Clasaa Vll-a

SUBIECTUL |
a) Rezolvati urmatoarea ecuatie in multimea numerelor rationale:
1 1 1
x-1,% "3 *"3,  *T1m
1 + 1 + 1 +'"+T:10000'
2 3 100

b) Determinati numerele abcd in baza zece, stiind ca vabcd = ab++/cd .

SUBIECTUL 11

a) Aratati ca (\/ﬁ—\/n—l)(\/ﬁ+\/n—l):l, n>1 si ca pentru orice numar

natural n > 2, numarul \/ﬁ —+/N—1 nu este numar natural.

b) Pentru n>1  fixat, determinati numarul intreg k  astfel  1incat
(VA1) =(V i)™
c) Stabiliti forma numerelor naturale nz2 astfel incat suma
S= L + 1 + e + 1 sa fie numar natural.
V241 3+42 Jn+dn+1

SUBIECTUL Il
In patratul ABCD, E,F,G si H sunt mijloacele laturilor AB, BC, CD si DA.
Fie BHNCE={M} ,DF "CE ={N}, AGNDF ={P},AGNBH ={Q} . Demonstrati ca:

a) Patrulaterul MNPQ este patrat
b) AABCD = 5A1VINPQ
C) AMNPQ = ABME + 'AbNF + ADPG + AAQH .

SUBIECTUL IV
Se considera trapezul ABCDcu AB||CD si AC nBD={O}. Paralela prin O la bazele

trapezului intersecteaza dreptele AD si BC respectiv in E si F. Demonstrati ca [EF este
bisectoare a unghiului <cCEB daca si numai daca trapezul este dreptunghic in A si D.

Nota: - timp de lucru 3 ore
- fiecare subiect este notat cu 25 de puncte.
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MATEMATICA - proba individuali

Clasaa Vll-a
Barem:
SUBIECTUL |
a) (Xx—1)+(2x=1)+(3x=1)+...4+(100X—=1) =10000 .. .. . euvurnenininininineieneieianeaeane. 2p.
100208 100210000 e 3p.
gzl-x—1=100<:>x=2 ............................................................................. 5p.

b) Ridicand la patrat fiecare membru al egalitatii, obtinem :

ADCA = 8D +28DVCH +CU e eee e, 3p.
QD00+ 0 =AD" +28DVCH 4Tl e eeeee e e e 3p.
100-£=£(£+2\/a) .................................................................... 3p.
= 100-ab
C :TEQ ....................................................................... 3p

Rezulta \/ﬁ eN :a—pétrat perfect de doua cifre.
cd =16 = ab =92
cd =25=ab=90
cd =36=ab =88
cd =49—=ab=86
cd =64 = ab =84

cd =81=ab=82]
SUBIECTUL Il

(N T N e N N N e SN O o e
2 ) 1 5p

—Jn —Jn-1 =n-n+1=1
Pentru orice numar natural n>2, avem (\/ﬁ—\/n —l) < (\/ﬁ+\/n —l)

= numerele cautate sunt:8281,8464,8649,8836,9025,9216 ...3p.

Dar produsul loreste 1, deci 0< (\/ﬁ—\/n —1) <1. Cum intre 0 si 1 nu exista numere

naturale, numarul Jn —Jn -1 nu este numir natural. .................. 5p
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b) Folosind relatia demonstrata la a) ridicata la puterea k, obtinem

(Vn—vn-1) (Vn+vn-1) =1, si  (Vn—vn-1) (Va+vn-1) =(Va+h-1)

2017+k
obtinem (Vn++n-1)  =1=2017+k=0=k=-2017 . 10p
c)Pentru a calcula S = ! + ! + +; se amplifica fiecare fractie
P+l Bl T dnednet P =

1
de forma ———— cu (~/n —=+/n+1) si obtinem
Jn++/n+1 ( ) ’

S:(\/E—l)+(\/§—\/§)+ .......... +(\/ﬁ—\/m>:>8:\/ﬁ—l ..................... 2p.

Asadar, S este numar natural daca si numai daca ( Jn-1 ) este numar natural nenul, adica n
este patrat perfect nenul. ....................... 3p.

SUBIECTUL III
2) AABH = ADAG(C.C.)=> <ABH =<tDAG .......coeeveeeeen.. Ip

Dar, m(<DAG)+m(<«BAG)=90"=
m(<BAQ)+m(«xQBA)=90"=m(<BQA)=90"..........ootiiiiiiiiiiiieeeeeeeeees 2p.

Procedand la fel, in MNPQ fiecare unghi are masura de 90°, deci MNPQ
dreptunghi................ 3p.
AAPD = ABQA (LU)=> AP =BQ .....oooiiiiiieieee oo, 1p.

AAQH = ABME (I.U.):> AQ=BM ... Ip.
= 0Q=0QM = MNPQ — PaIFAL ........ooneiii i i, 1p

b) Tn triunghiul ADP dreptunghic, PH mediani , deci PH=AH, deci triunghiul AHP

isoscel........ 2p.
HQ- inaltime, deci AQ=QP. Analog BM=MQ, CN=NM, si
DP=PN.......c.ccciiiiiii. 3p

. ) 2X-X
Daca notam PQ=x, = Aypq =X, Aypp = — X 3p.
ANRI0G Augy = At = Aoen = X weeee et 3p

DECH, Apgcn = OAUNPQ -+ -vverrrrrrnrie et 2P
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C) ME||AQ:>ABME~ABQA:>M=(EJ :E:ABMsz— ....................... 5p.
on  \BA 4 4
X2
La fel A = Apps = Auon s 4p
Rezultd Ayypg = Aamie T Ache + Aope T AagH «+veerrrrrereerieieie e 2p.
SUBIECTUL IV
D C
VAN
E O
A B
ACOF ~ ACAB; ACOD ~ AAOB = CF _Co_CD () 5p
FB OA AB
Din AB||EF ||CD rezulti ci <& = PE geci C—D:E() ...................... 3p
FB EA AB
2 :>7’
CF _EC
Daca [EF este bisectoare a unghiului <cCEB din teorema bisectoarei in ABEC = T
Deci ADEC ~ AAEB (L.L.L) = ACDE =<BAE .......coe oo, 6p
Cum m(«xCDE)+ m(«xBAE)=180", = m(xCDE)=m(xBAE) =90, deci ABCD - trapez
dreptunghic............... 3p
2 <:7’
CE_CD
m(«<CDA) = m(«BAD) =90°, din (2) si criteriul (L.U.L) = ADEC ~ AAEB = EBE- AR 3p
Din (1) = CE_CF , din reciproca teoremei bisectoarei rezultd [EF este bisectoare a

EB AB'
unghiului <«CEB ..5p



